



## LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIT

### ÜLDKOOSOLEKU P R O T O K O L L

Kunda

30. augusti 2019 nr 7

Algus kell 10:05

Lõpp kell 11:55

Juhataja Einar Vallbaum  
Protokollija Maarika Koiduste

Võtsid osa: lisatud registreerimisleht  
Kutsutud ja külalised: lisatud registreerimisleht

#### *Päevakorra kinnitamine*

Einar Vallbaum tutvustas päevakorra eelnõu.

*Otsustati:* kinnitada päevakord alljärgnevalt:

1. Viru-Nigula vallavanema tervitus
2. Kiusamisvaba Kooli programmi tutvustus
3. Kunda sadama ning raudtee arengutest
4. Raha eraldamine töö- ja tehnoloogiaõpetuse aineühendusele
5. Maakondliku arenndustegevuse rahastamine
6. VIROL 2019.a I lisaeelarve
7. Vabariigi aastapäeva vastuvõtu korraldamisest
8. Informatsioon, kohapeal algatatud küsimused

Päevakord kinnitati ühehäälselt.

#### *1. Viru-Nigula vallavanema tervitus*

Einar Vallbaum tervitas kolleege ja külalisi sellel suvel avatud Lontova puhkemajas.

#### *2. Kiusamisvaba Kooli programmi tutvustus*

Ly Kasvandik tutvustas 2002.a loodud SA Kiusamisvaba Kool missiooni, programmi eesmärke ja eripära. Samuti andis ülevaate teadus- ja töendus põhisesest kiusuennetusest koolides KIVA programmi toel, kutsus koole programmiga ühinema.

Toimunud arutelu käigus võtsid sõna ja avaldasid arvamust Peep Vassiljev, Riho Tell, Einar Vallbaum, Triin Varek, Kairit Pihlak ja Madis Viise.

*Otsustati:* võtta informatsioon teadmiseks.

*3. Kunda sadama ning raudtee arengutest*

Lembit Kaljuvee ja Daimar Truija andsid ülevaate Kunda sadama ja raudtee arengutest. Lembit Kaljuvee avaldas soovi, et KOVid toetaksid Kunda sadama Eesti raudteevõrgustikuga ühendamist ja esitaksid rahandusministeeriumile vastavasisulise toetuskirja.

Toimus arutelu, mille käigus võtsid sõna ja avaldasid arvamust Peep Vassiljev, Indrek Kesküla, Mihkel Juhkami.

*Otsustati:* võtta informatsioon teadmiseks ja esitada pöördumine rahandusministeeriumile.

*4. Raha eraldamine töö- ja tehnoloogiaõpetuse aineühendusele*

Sven Hõbemägi tutvustas otsuse eelnõu.

*Otsustati:* võtta vastu otsus nr 78.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

*5. Maakondliku arendustegevuse rahastamine*

Sven Hõbemägi teatas, et rahandusministeerium soovib MARO ja arenduskeskuse ühist seisukohta, kas liita maakondliku arenduskeskuse tegevustoetus MAROLE maakondliku arendustegevuse ja muude ühiselt täidetavate ülesannete täitmiseks eraldatava riigieelarvelise toetuse üldsummaga alates 2020. aastast.

Juhatuse seisukoht: mõistlik ettepanekuga nõustuda.

Indrek Kesküla teatas, et ka arenduskeskuse nõukogu on ettepanekuga nõus. Arenduskeskus ja VIROL on vaja ühendada. Rahandusministeerium peab ühendamist võimalikuks, kuid MKM mitte.

Mihkl Juhkami: Oleks pidanud kohe tegema üheks süsteemiks, ühtse juhtimise all on mõistlik.

*Otsustati:* võtta vastu otsus nr 79.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

*6. VIROL 2019.a I lisaeelarve.*

Sven Hõbemägi tutvustas lisaeelarve eelnõu.

*Otsustati:* võtta vastu otsus nr 80.

Otsus võeti vastu ühehäälselt.

*8. Vabariigi aastapäeva vastuvõtu korraldamisest*

Toimus arutelu Eesti Vabariigi 102. aastapäeva vastuvõtu korraldamise üle.

*Otsustati:* Eesti Vabariigi 102. aastapäeva vastuvõtt toimub 22. veebruaril 2020 Tapa kultuurikojas.

*8. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused*

Sven Hõbemägi teatas, et järgmine üldkoosolek toimub 27. septembril Väike-Maarja vallas.



Einar Vallbaum  
Üldkoosoleku juhataja



Maarika Koiduste  
Protokollija